

Секция «Социология»

Свободное время в жизни студента

Свечникова Юлия Анатольевна

Студент

Белгородский государственный университет, институт государственного и муниципального управления, Белгород, Россия

E-mail: svechnikova.ulya@yandex.ru

В ходе пилотажного исследования, направленного на выявление особенностей проведения свободного времени студенческой молодёжью, было опрошено 55 студентов Национального исследовательского университета «Белгородский государственный университет» института государственного и муниципального управления, обучающихся на 1-5 курсах, из которых 37 девушек и 18 молодых людей. Респондентам было предложено ответить на 20 вопросов анкеты. В ходе исследования выполнены поставленные задачи. Были выявлены факторы использования студентами свободного времени. Таковыми являются формирование позиции пассивности, заложенной ещё в школьном возрасте, и информационная недостаточность, связанная с недостаточной развитостью информационных связей у студентов. Раскрыты функции свободного времени, основными из которых являются – рекреационная функция и функция удовлетворения чувства удовольствия. В целом свободное время способно выполнять функции оздоровления психики, развития внутреннего мира, расширения индивидуальной жизненной среды. Сформулированы рекомендации в помощь по организации студенческой молодёжи своего свободного времени. Основные из них опираются на формирование режима или распорядка дня, который может способствовать физическому и духовному оздоровлению. Существуют сложившиеся учреждения и организации, функционирование которых направлено на «включение» индивидов в общество. Это – спортивные комплексы, научно-технические центры и т.п., функционирующие в сфере досуга, с расширением границ которых повышается и социализирующее воздействие на студентов. Гипотеза нашла своё подтверждение. Действительно, основным направлением в провидении свободного времени доминирует развлекательная деятельность. В БелГУ должным образом не ведётся необходимая работа, возложенная на плечи кураторов, по обучению организации свободного времени студентов младших курсов. Испокон веков студенчество было самой активной и реакционной частью российского общества. Хотелось бы, чтобы и в дальнейшем звание студента было синонимом целеустремлённого, трудолюбивого человека с активной жизненной позицией, которому интересен окружающий его мир и окружающие его люди.